

# 行政院通過追加預算 挹注農產品受進口損害基金

文圖／葉小慧

**行**政院農業委員會主委李金龍於今(92)年8月20日宣布，行政院已於當天通過93年度總預算，農委會部分從今年的836億擴增至1,161億元，其中並通過本(92)年度追加250億元，挹注農產品受進口損害救助基金。該基金除了提供損害救助，降低農民的損失外，並將進一步運用在農產品的國際行銷和創新研發。

李主委表示，在行政院院會通過的93年度總預算中，農委會部分計編列1,161億元預算，成長率高達38.8%，位居所有部會第二；增加最多的是中央選舉委員會，由於明年有總統大選，因此中選會預算大幅成長超過100%。他又說，1,161億元的預算不包含從農業發展基金提撥的98億農業金庫籌設基金，但包含因老農津貼調漲1,000元，所增加的89億元經費。農委會預算的成長與順利通過，是政府意識到農民和農業的困難，表示政府照顧農民的誠意。

國合處處長王明來說，我國加入WTO後，政府承諾編列農產品受進口損害救助基金1,000億元，補償農民損失，立法院也於今年1月13日完成「農業發展條例」修法三讀，同意該部分舉



李金龍主委表示到94年度將編足1,000億的損害救助基金

債不受「公共債務法」限制，並明定3年內編足該項基金。由於先前已編200多億，行政院特以追加預算方式，於92年度再追加250億元，93年度總預算也編250億，不足的250億元將於94年度編列。

李主委指出，農產品受進口損害救助基金主要運用在保護農民的收益，包括產業結構調整、敏感性農產品短期價格穩定措施及進口損害救助措施。此外，李主委表示，三品——「品種、品質、品牌」是未來台灣農業的發展重點，因此該會將積極運用該基金，進行農產品國際行銷及研發創新的工作，減少國產農產品受進口品的衝擊，也可進一步地反守為攻。

